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Spodbujanje trajnostnega kmetijstva z živim 

laboratorijem na Kmetijskem inštitutu Slovenije  

Ljubljana, 26. 6. 2024 

Kmetijski inštitut Slovenije (KIS) je organiziral uvodno srečanje ob ustanovitvi svojega 

prvega živega laboratorija “KIS Living Lab”, ki se bo osredotočal na ekološke in lokalne 

sorte ajde, pšenice, krompirja in fižola.  KIS Living Lab bo povezoval raziskovalce, 

žlahtnitelje, kmetije, združenja kmetov, ekološka semenarska podjetja, izobraževalne 

inštitucije, oblikovalce politik, podjetja v agroživilskem sektorju in skupnost za trajnost 

in socialno vključenost. 

 

Kmetijski inštitut Slovenije (KIS) je v ponedeljek, 17. junija 2024 organiziral  uvodno 

srečanje ob ustanovitvi živega laboratorija »KIS Living Lab«. Novoustanovljeni živi 

laboratorij bo povezoval raziskovalce na inštitutu z žlahtnitelji, kmeti, ekološkimi 

semenarskimi podjetji, izobraževalnimi inštitucijami , podjetji in z Ministrstvom za 

kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano Republike Slovenije . KIS Living Lab bo osredotočen 

na ekološke in lokalne sorte ajde, pšenice, krompirja in fižola.  

Živi laboratorij so na inštitutu vzpostavili v okviru evropskega inovacijskega projekta 

LiveSeeding, ki prinaša nujno potrebne spremembe pri vzgoji odpornih in lokalno 

prilagojenih sort za ekološko pridelavo. V okviru projekta želijo spodbuditi ekološko 

žlahtnjenje rastlin, preskušanje sort in pridelavo semen, da zagotovijo zanesljivo 

oskrbo. Takšna semena bodo dala odporne in zmogljive sorte, ki bodo prilagojene na 

ekološko pridelavo številnih poljščin. Poleg tega pa želijo okrepiti sektor ekoloških 

semen, pri tem pa bodo upoštevali različne stopnje razvoja med različnimi državami, 

tako kot različne modele upravljanja in lokalne posebnosti.   

Za dosego teh ambicioznih ciljev uporabljajo v projektu L iveSeeding celosten in 

participativen pristop, pri tem pa vključujejo različne zainteresirane strani preko 

organizacije številnih živih laboratorijev in vzpostavitvijo mrež. V živih laboratorijih 

bodo žlahtnitelji, potrošniki in občani skupaj obravnavali izzive in soustvarjali rešitve.  

Na uvodnem srečanju je udeležence pozdravil Matteo Petitti iz združenja RETE SEMI 

RURALI iz Italije, ki znotraj projekta LiveSeeding vodi združevanje vseh živih 

laboratorijev, ki so del projektnih aktivnosti. Svoje izkušnje z ustanavljanjem in 

vodenjem živih laboratorijev v Sloveniji je predstavil tudi Darko Ferčej iz E-Zavoda. 
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Vodja projekta na Kmetijskem inštitutu Slovenije, dr. Vladimir Meglič, pa je predstavil 

vizijo novega živega laboratorija.  

Na koncu srečanja so udeleženci izkazali veliko željo po sodelovanju in soustvarjanju 

vsebin v okviru KIS Living Lab-a. Pogovarjali so se o možnostih sodelovanja v okviru 

živega laboratorija in v tem vidijo čudovito priložnost za učenje o novih pristopih 

pridelave ekološkega semena, ekološkem žlahtnjenju in o ekološki pridelavi   na splošno. 

  

Matteo Petitti predstavlja projekt LiveSeeding in koncept živih laboratorijev na 

praktičnih primerih iz Italije. 

 

Udeleženci uvodnega sestanka KIS Living Lab  na Kmetijskem inštitutu Slovenije so 

premlevali ideje, kako sodelovati in ustvarjati nove raziskave na podro čju ekološkega 

kmetijstva. 
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Podatki o projektu: 

LIVESEEDING je štiriletni inovacijski ukrep, katerega cilj je spodbujati rast ekološkega 

semenarstva in žlahtnjenja rastlin za prehod na bolj trajnostne lokalne prehranske sisteme.  

Na osnovi znanstvenega pristopa bo projekt zagotovil utemeljene dokaze in najboljše rešitve, 

ki bodo pomagale doseči cilj 100-odstotnega deleža ekološkega semena do leta 2036.   

LiveSeeding za uresničitev tako ambicioznega cilja združuje 37 partnerjev, ki delujejo v 16 

evropskih državah in pokrivajo celotno vrednostno verigo od raziskovalnih ustanov do 

pridelovalcev semena in žlahtniteljev, kmetov, odločevalcev, predelovalcev ter potrošnikov.  

Financirajo ga Evropska unija, Švicarski državni sekretariat za izobraževanje, raziskave in 

inovacije (pogodba SERI št. 22.0412) in Raziskave in inovacije v Veliki Britaniji (UKRI). Besedilo 

izraža stališča in mnenja avtorjev in ne odraža nujno stališč in mnenj Evropske unije ali REA 

ter SERI ali UKRI. 

Več na: www.liveseeding.eu 

 

 

 

http://www.liveseeding.eu/

